

Su Santidad dirige un Mensaje al Congreso Eucarístico de Argel.

Aprovecho la ocasión -dice el Padre Santo- para bendecir a Francia, a ese país cuyos misioneros han extendido la Fe de Jesucristo por el Continente africano.

Ciudad del Vaticano.—A mediados de hoy, conforme a lo anunciado, ha sido radiado por el Sumo Pontífice un mensaje al Congreso Eucarístico que se celebra en Argel.

forma visible e invisible. En forma visible, con la representación del Cardenal Arzobispo de París, señalado como nuestro Delegado, y en forma invisible, por nuestras plegarias y bendiciones.

Vuestro Congreso ha tenido como motivo la celebración de un centenario. Habéis querido conmemorar una fecha de fe grande a la Iglesia y para Francia. Hace cien años que un Obispo francés era colocado en la silla de la Catedral de esta ciudad.

NOTICIAS de toda España.

PROCESION EUCARISTICA.—Burgos.—Esta mañana se verificó la procesión eucarística de la Archicofradía del Santísimo Sacramento con motivo de la tradicional comunión de enfermos de la feligresía de San Cosme y San Damián.

UN MONUMENTO A LOS CAIDOS.—Palencia.—La Diputación ha acordado recabar para sí la iniciativa de erigir el monumento a los Caídos palentinos de toda la provincia y ver la forma de arbitrar los medios precisos para la realización de tal proyecto.

La reentronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Diputación de Palencia.

Palencia.—Como terminación del Te Deum que tuvo lugar ante la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, se ha celebrado hoy, domingo, el acto de reentronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Palacio de la Diputación provincial, habiéndose celebrado con este motivo varios actos religiosos.

ROMERIA ANIMADA.—Pamplona.—Con gran animación se celebró hoy la romería del Santo Cristo del Amparo, que se venera en Eibar. (Faro.)

LA MEDALLA MILITAR A UN CABO.—Valencia.—Con extraordinario esplendor se ha celebrado esta mañana, a las doce, en la Plaza de la Alameda, el anunciado acto de imposición de la Medalla Militar al heroico cabo del Ejército, José Ríos Vázquez. (Faro.)

UNA ASOCIACION CONTRA EL RIESGO DEL PEDRICO.—Palencia.—Las Diputaciones de Valladolid y Salamanca han convalidado a la de Palencia dando su conformidad al proyecto de esta para constituir una mutual regional de atención a los afectados por el riesgo del pedrico, lo que hará que los afectados obtengan grandes beneficios.

EN BREVE COMENZARA A FUNCIONAR EN MADRID EL TRIBUNAL SUPREMO DE JUSTICIA.—Madrid.—Sabemos que, procedente de Valladolid, el lunes próximo será enviado a Madrid la última expedición de documentos de las diferentes Salas del Tribunal Supremo de Justicia.

EL SEÑOR D. Cayetano Iraola Arsuaga.—Falleció en el día de ayer, a los 76 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Se celebran en Vitoria las fiestas de la Patrona de Alava.—Vitoria.—Se ha celebrado con extraordinaria brillantez y solemnidad la fiesta de la patrona de Alava, la Virgen de Estivaliz.

RUEGAN a sus amistades y a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Blanca, núm. 12, para su traslado al cementerio de Colombres, donde será inhumado en el panteón de familia, y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el miércoles próximo, día 10, a las diez y media, en la parroquia de la Anunciación, por cuyos favores las quedarán agradecidos.

El Generalísimo recibe al capitán Laureano.—Burgos.—En el día de hoy Su Excelencia el Generalísimo recibió en audiencia al capitán Laureano, de la Policía portuguesa. (Faro.)

FUNERARIA HIJO DE RASILLA.—EL SEÑOR D. José María Ruiz Toca.—Falleció en Torrelavega el día 7 de mayo de 1939, a los 31 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

POMPAS FUNEBRES.—CEFERINO SAN MARTIN, ALAMEDA PRIMERA, NUM. 22; TEL. 20.64.—EL SEÑOR D. Carmen de la Peña Sáinz de la Media y Ezquerria.—Descansó en el Señor el día 7 de mayo de 1939.

FUNERARIA HIJO DE RASILLA.—EL SEÑOR D. José María Ruiz Toca.—Falleció en Torrelavega el día 7 de mayo de 1939, a los 31 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

POMPAS FUNEBRES.—CEFERINO SAN MARTIN, ALAMEDA PRIMERA, NUM. 22; TEL. 20.64.—EL SEÑOR D. Carmen de la Peña Sáinz de la Media y Ezquerria.—Descansó en el Señor el día 7 de mayo de 1939.

Desastrosa actuación rojo-separatista La fuente luminosa monumental de Montjuich no podrá volver a funcionar

Barcelona.—Ayer estuvieron en el Parque de Montjuich el alcalde, los tenientes de alcalde señores Ribas, Marqués de Sagnier y Ventosa, y el ingeniero señor Vega, inspeccionando las instalaciones.

LA ESCUADRA NACIONAL VISITARA EL PUERTO DE SANTANDER

Hace unos días los diarios locales dieron la noticia de que la gloriosa Escuadra Nacional visitaría en breve los puertos de España, figurando entre ellos el de Santander, frente al cual estuvo vigilante, durante cerca de un año, el heroico "Almirante Cervera", a quien ya todos conocíamos por haber ido muchas veces al Sardinero para admirar su elegante silueta y verle defenderse de los aviones que salían de la Albericia, sin abandonar nunca su puesto.

El Ayuntamiento de Sevilla, en vista de ese viaje de la Escuadra, ha acordado rendir allí un homenaje al "Cervera", iniciativa que seguirán otros Ayuntamientos y que nosotros brindamos al nuestro cuando llegue el momento.

Desde aquellos primeros días de agosto de 1936, a estos otros más próximos, de la conquista del litoral del Mediterráneo, el "Almirante Cervera" siempre alerta, en los caminos del mar, siempre dispuesto en orden de combate, ha prestado a la Patria servicios inestimables.

De aquellos tiempos en que empezó a forjarse con alegría y con gloria el romance de nuestros intrépidos "bous", es una anécdota que vamos a recordar hoy.

Navegaban los "bous" por nuestro mar, sorprendiendo transportes y veleros enemigos, cuando el mando rojo envió una escuadrilla de hidros sobre nuestra pequeña flota. La situación de los "bous" se hizo muy difícil. Aquellos hidros rasaban el mar y consumían millares de cartuchos ametrallando a las tripulaciones nacionales.

El jefe rojo les intimó desde el aire a la rendición y el "Cervera", que captó el radio enemigo, se anticipó con este otro que envió al jefe de los "bous": "No se rinda usted. Antes es preferible hundirse. Acudo en su auxilio."

Este es un episodio, uno más entre los muchos y relevantes servicios que el glorioso "Cervera" ha prestado a España en los tres años de guerra.

Montañés: LA PATRIA necesita tu ORO. Apresúrate a entregarlo. Fernando Estrañi. SISTEMA NERVIOSO. Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR, 1. Teléfono 11-42.

# La discusión sobre Polonia. Rusia y Turquía se hallan dispuestas a reforzar sus relaciones.

«Las democracias agitan por todos los medios, y yo armo con todos los medios». Con estas palabras caracterizó Adolf Hitler, en su discurso del 1 de mayo, la situación internacional. También los demás discursos pronunciados ese día revelan el mismo tono de decisión. De la fiesta de la comunidad nacional se hizo conscientemente un credo de la lucha de autodefensa con todos los medios.

Aquí está implícito el juicio alemán sobre la situación internacional del momento. La Prensa alemana resume cuidadosamente los comentarios de Prensa extranjera desde un punto de vista especial y temporal, y llega a conclusiones dignas de nota. Demuestra que los primeros comentarios al discurso del Führer tenían un tono absolutamente positivo y que el empujamiento se debe a altas influencias decisivas de París y Londres, que procuraban enturbiar el sano juicio del pueblo y su comprensión para la actitud de Alemania. Es interesante que el eco de la Prensa de aquellos países que Roosevelt consideraba amenazados haya sido, en realidad, francamente positivo, y se saca de ahí la conclusión de que la actual tensión internacional es obra de un encizajamiento sistemático que procura crear contrastes artificiales donde, en rigor, es perfectamente posible la comprensión y el acuerdo.

Hay que tener en cuenta el modo de pensar de Alemania para comprender el acento que los periódicos alemanes que se dirige, en primer término contra Inglaterra y que, prácticamente, se ocupa, ante todo, con la cuestión polaca. Si Inglaterra cree, por su parte, que las probabilidades de negociar sean más favorables teniendo Polonia el apoyo de la garantía inglesa, la Wilhelmstrasse considera, como un error, esta idea sustentada, ante todo, por el «Times». Al contrario, la garantía inglesa no ha hecho más que estimular el apetito de Polonia, que ya pide el Protectorado de Dantzig y habla de la Prusia oriental como espacio vital polaco. El «Berliner Borsen Zeitung» dice que esta alianza es el primer fruto de la oferta inglesa de asistencia, y ahí está fielmente expresado el juicio alemán tanto sobre la actitud polaca como sobre la inglesa.

En Berlín se sabe perfectamente que las bases diplomáticas para atenuar el clima actual parecen mínimas.

Las noticias sobre el estado de las negociaciones diplomáticas con Rusia las considera la Prensa alemana como documentos de una franca política de cerco, y las toma en cuenta como tendencia a restablecer las mismas alianzas de la antigüedad. Frente a este estado de cosas es comprensible que al otro lado se acentúe con tanta más energía la firmeza del Eje y especialmente el positivo resultado de la visita de los estadistas húngaros a Berlín.

## Un importante decreto del Gobierno de París.

París.—En la reunión celebrada ayer por el Consejo de Ministros francés, el Presidente de la República firmó un decreto de la mayor importancia para la movilización industrial francesa.

El contenido del decreto, que no fue conocido hasta anoche, reorganiza radicalmente las condiciones sobre la colocación de los obreros sin trabajo. En el porvenir, todos los parados, incluso los extranjeros residentes permanentes en Francia, podrán aceptar cualquier trabajo que se les ofrezca, aun en el caso de que el punto donde de-

ban trabajar sea fuera de la ciudad donde residen, en tanto que el trabajo que se les ofrezca esté remunerado con el jornal normal.

En todos los casos, los parados tendrán derecho a ser examinados en su constitución física para que puedan cumplir el trabajo requerido.

El nuevo decreto faculta prácticamente a las autoridades francesas para hacer que trabajen los parados en cualquier forma que sea y en cualquier parte que se considere necesario en interés de la movilización industrial. (Faro.)

## Italia y Alemania, según las conversaciones de Milán, plasman su identidad de opiniones en un pacto político-militar. De este modo entienden contribuir eficazmente a mantener la paz de Europa.

DECLARACIONES DE CIANO Milán.—El Conde Ciano en sus declaraciones a la Prensa ha dicho que sus conversaciones con el ministro alemán de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop, tendían a examinar todos los

problemas de interés para Italia y Alemania, dentro de un espíritu cordial de colaboración y de solidaridad sistemática para las relaciones entre los países del Eje. «El Régimen Fascista» escribe que la reunión de los minis-

## EL FUTIBOL EN PROVINCIAS

EN BILBAO Bilbao.—En el campo de Las Llanas, de Sestao, perfectamente acondicionado por las aportaciones personales de los socios y que ha sido abierto hoy, se ha celebrado un partido de fútbol entre los equipos del Bilbao Athletic Club y el propietario del campo, el Sestao, venciendo los del Athletic por dos tantos a uno. Se disputaban una copa, regalo del presidente del Sestao. (Faro.)

EN PAMPLONA Pamplona.—En el campo de

San Juan se celebró esta tarde un partido de fútbol entre el Real Unión de Irún y el Osasuna; venciendo el Osasuna por cuatro tantos a dos. El partido resultó interesante. (Fro.)

EN ZARAGOZA Zaragoza.—En el campo de Torrero, con buena entrada, se celebró el partido de fútbol anunciado entre los subcampeones Deportivo Alavés, de Vitoria, y el Zaragoza. Ganó el Zaragoza por cinco goles contra uno. (Faro.)

## El partido de ayer, en Sevilla, entre el campeón andaluz y la selección de Lisboa. Presidió el general Queipo de Llano.

Sevilla.—Con un lleno imponente se celebró esta tarde el partido internacional de fútbol entre la selección de Lisboa y el Sevilla.

Presidió el partido el ilustre general, jefe del Ejército del Sur, excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano, no pudiendo asistir, a causa de sus ocupaciones, el Embajador de Portugal en Burgos, doctor Pedro Teotónio Pereira.

El Campo del Nervión estaba artísticamente adornado y engalanado con banderas de ambos países, ofreciendo un espléndido aspecto a la hora de comenzar el partido.

Este concluyó venciendo el equipo sevillano por cinco tantos a uno.

A los cuatro minutos de iniciarse el juego, Spiritu Santo, aprovechando la mala situación de la línea media sevillana, que estaba adelantada, tiró a goal acertadamente, consiguiendo perforar la meta sevillana.

A los treinta y cinco minutos, Torrontegui, mediante un oportuno remate, empataba.

Acevedo, portero portugués, había hecho una mala salida, lo que dio lugar al empate.

Luego, los portugueses se emplearon a fondo; pero los medios y defensas andaluces entraron en juego y neutralizaron todos los intentos de ofensiva contraria.

Campanal, en los últimos minutos del primer tiempo, consiguió el segundo tanto para el equipo sevillano. Antes había marcado otro en claro offside, que motivó su anulación.

Terminó el primer tiempo con el resultado de dos tantos a uno a favor de los andaluces.

En la segunda parte, el equipo local, rápido e impetuoso, jugó bien, imponiéndose en el campo y consiguiendo tres goles más, dos por medio de Campanal y uno por Raimundo.

El resumen del partido, como expresión de la lucha, es el siguiente: La victoria andaluza fue merecida, pues el cuadro sevillano jugó con ímpetu y gran sentido.

En el ataque, fue Campanal el artista exclusivo, que abrió brecha en la defensa contraria.

De los medios, el mejor, Leoncio. Segura jugó a ratos.

La defensa, que empezó un poco azarada, hizo, en el segundo tiempo, un juego espléndido de fútbol de calidad.

En el equipo portugués, Spiritu Santo destacó con sus potentes facultades para el dribling y el remate. Nos gustó mucho el delantero portugués, que es, como es sabido, el eje del ataque en el equipo nacional de su país.

El conjunto portugués derrochó mucho gas en los primeros veinte minutos de juego, y así terminó casi agotado.

El ambiente en que el encuentro se ha desarrollado ha sido de exaltado patriotismo y de franca hermandad hispano-portuguesa.

Esta noche, el Sevilla ha obsequiado, con un banquete, a los jugadores que tomaron parte en el partido, así como a los directivos y periodistas. Mañana, la Asociación de la Prensa ofrecerá a los periodistas portugueses, en una de las ventanillas típicas de Sevilla, un almuerzo de estilo andaluz. (Faro.)

## La procesión de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder.

Sevilla.—Esta tarde se ha celebrado solemnemente la procesión de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder. La imagen fue trasladada, desde la Catedral, en donde ha estado expuesta al culto de los fieles durante tres días, después del brillante Te Deum en acción de gracias por la terminación victoriosa de la guerra, hasta la capilla propia, en la plaza de San Lorenzo. El desfile de Jesús del Gran Poder por las calles revistió una solemnidad extraordinaria, y fué el más vivo testimonio de la religiosidad del pueblo sevillano. Presidieron la procesión las autoridades civiles y militares y acudió enorme cantidad de público. (Faro.)

TURQUÍA Y RUSIA, AMIGAS Ankara.—Se ha facilitado el comunicado oficial relativo a las vistas de Potemkin, declarándose en el documento que Turquía y la U. R. S. S. se hallan dispuestas a reforzar sus amistosas relaciones, y que se harán los máximos esfuerzos para establecer el más estrecho contacto para asegurar la paz. (Faro.)

UNA PROTESTA LABORISTA Londres.—Una Comisión de laboristas ha presentado una protesta calorosa con motivo de la implantación del servicio militar obligatorio. (Faro.)

SUSPENSIÓN DE UN PERIÓDICO Estambul.—Ha sido suspendido el periódico «Ankan», por haber publicado con carácter tendencioso noticias sobre el Pacto anglo-polaco. (Stefani.)

APLAZAMIENTO DE UN ACTO Roma.—A causa del mal tiempo

ha sido aplazado para mañana, día 8, la representación en el Foro Mussolini en honor de la Misión española presidida por el general García Escámez y el ministro de Relaciones Exteriores alemán, Von Ribbentrop. (Stefani.)

EL VIAJE DE LOS REYES BRITÁNICOS Londres.—El enviado especial de la Agencia Reuter a bordo del «Imperatriz de Austria», ha facilitado noticias sobre la vida que los Reyes llevan a bordo del buque.

Por la mañana, el Rey y la Reina asistieron a los oficios divinos, y descansaron durante la tarde. (Faro.)

ANTE UNA VISITA OFICIAL Roma.—La Prensa habla ya de la visita oficial del príncipe Regente Pablo de Yugoslavia y la princesa Olga.

Los periódicos subrayan la sincera amistad entre los dos países, y dicen que los huéspedes serán recibidos con alegría por el pueblo italiano. (Faro.)

## LA FIESTA DE LOS TOROS

EN OVIEDO Oviedo.—En el destruido coso de Buenavista, se ha celebrado una corrida de novillos en honor de las tropas que guarnecen Asturias.

Presidieron bellísimas señoras, y se lidiaron toros de Galacho, con mucho nervio y gran poder. Palmeño, Pazos y Antonio Iglesias trataron de salir airoso de su cometido.

Palmeño cortó las orejas y el rabo de sus enemigos. (Faro.)

EN VALENCIA Valencia.—Con buena entrada se celebró la novillada en que ha de su presentación Manolo Calderón, alternando con Félix Almagro y Manolo García.

Los novillos de Santa María, grandes y bien presentados, pero ofrecieron pocas ocasiones de lucha. No obstante, Calderón logró, a fuerza de arrojarse, entusiasmar a la concurrencia. Cortó las orejas de sus dos enemigos y salió en hombros.

Mariano García demostró su buena calidad de torero con el capote y la muleta.

Almagro estuvo mal, oyendo dos avisos en el primero y siendo volteado por el último, al que mató como pudo. (Faro.)

EN BARCELONA Barcelona.—Con tarde apacible y buena entrada ha tenido lugar la anunciada corrida, en la que Pepe Bienvenida, «El Estudiante» y Jaime Pericás han lidiado reses de los Hermanos Vi-

llagodio, que han dado buen juego.

Pepe Bienvenida saludó a su primero con unos buenos lanceos. Luego le puso tres pares de banderillas magníficas. Con la muleta dió pasos de todos los matices, despatchando a su enemigo de modo estocado. (Gran Oveja, y vuelta al ruedo.)

«El Estudiante» estuvo valiente en su primero, escuchando música en su faena. Mató a su enemigo de dos pinchazos y a un estocado. (Palmas.)

Jaime Pericás estuvo matando en su primero con el capote. En el toro de quites se movió tres matadores, destacando grandemente Pericás, que lo hizo de rodillas. Con la muleta, Pericás comenzó por naturales, siguiendo después con pasos de pecho y otros varios de todas maneras, adornándose con rocillazos. La música sonó en su honor. En el segundo, agarró una buena estocada, de la que tumbó a la res sin puntilla. (Gran ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Pepe Bienvenida no hizo gran cosa en su segundo, al que despatchó buenamente.

«El quinto fue muy difícil» y «El Estudiante» le hizo una buena faena de muleta con algunas precauciones, despatchando a media estocada y otra baja.

En el sexto, Pericás dió pasos buenos de todas maneras. Un pinchazo y una estocada baja tumbaron al animal, oyendo el milorquín un gran ovación. (Faro.)

## NOTAS NECROLÓGICAS

A los 76 años de edad, y confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido en nuestra ciudad, rodeado de sus cariñosos familiares, el bondadoso señor don Cayetano Iraola Arsuaga.

Afectados por esta desgracia, elevamos el testimonio de nuestro sentido pésame al director espiritual del finado; a su afilicada esposa, doña Teresa Sánchez Gómez; hijos y demás parientes; a los que deseamos la necesaria resignación para sobrellevar su dueño.

En la ciudad de Torrelavega y a la edad de 31 años, ha entregado su alma a Dios, después de recibir los Santos Sacramentos, el gestor de aquel Ayuntamiento don José María Ruiz Toca, que gozaba de general afecto por sus excelentes prendas personales.

A la familia del finado, al alcalde, gestores y empleados del Ayuntamiento, llevamos el testimonio de nuestro sentido pésame por la irreparable pérdida que lloran.

A avanzada edad y cristianamente, como siempre había vivido, entregó ayer su alma a Dios la respetable y bondadosísima señora doña Carmen de la Peña Sáinz de la Media y Ezquerro, viuda de Peña, dama de altas virtudes, que gozaba en nuestra ciudad de la general estimación por su amor al necesitado.

Recibió con unión los Santos Sacramentos y murió feliz, rodeado de sus amantes hijos.

Tanto a éstos, doña María de los Dolores, doña Carmen, doña Clotilde, doña Elena (marquesa de Haza), doña Gloria, don Fernando y doña María de los Angeles, como a sus hijos políticos don Francisco Javier Cortezo, don Enrique Palazuelo, don Justo Sarabia (marqués de Haza), don Elvira G. Camino y don Manuel Gómez Olea, y demás dolientes acompañamos en el dolor que su irreparable pérdida les ha producido.

Esta madrugada ha dejado existir en esta capital, después de recibir los Santos Sacramentos, el exterior de la respetable señora doña Paulina Hermosilla Martínez, viuda de Arriarán, cuya vida laboriosa fue un alto ejemplo para sus hijos. Hasta hace ocho días cumplió sus servicios en la Fábrica de Haces, de la que era empleada desde hace 60 años, mereciendo siempre el aprecio de sus jefes.

A sus apenados hijos don Marcelino, don Eusebio, doña Encarnación, doña Rosa, don Ángel, don Fernando y don Crispín; hermanos don Santiago, don Pedro y doña Crecencia; hermanos don Santiago y don Pedro; nietos, bisnetos y demás familiares, expresamos nuestra condolencia por la desgracia que lloran.

†  
LA SEÑORA

### D.ª Fausta Hermosilla Martínez

(Viuda de Manuel Arriarán)

FALLECIO EN EL DIA DE HOY  
A LOS 76 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Sus hijos don Marcelino, don Eusebio, doña Encarnación, doña Rosa, don Angel, don Fernando y don Crispín; hermanos don Santiago, don Pedro y doña Crecencia; hermanos políticos, nietos, bisnetos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades que encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Cuesta de la Alata, 1, al sitio de costumbre; y a la misa de alma, que tendrá lugar el martes, a las ocho, en la iglesia de la Anunciación, favores que agradecerán.

## Disposiciones del Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Orden del Ministerio de Justicia disponiendo que, en lo sucesivo, las certificaciones de actos de últimas voluntades se soliciten en las oficinas de la Jefatura del Servicio Notarial de los Registros y del Notario establecidas en la capital de España.

Orden nombrando juez de primera instancia e instrucción de Hinosola del Duque a don Juan Calero Rubio.

Orden del Ministerio de Industria y Comercio creando las Delegaciones del Instituto Geológico Minero de España. Dichas Delegaciones serán las siguientes: Delegación núm. 1, cuya Jefatura de distrito radicará en Oviedo. Comprende las provincias de La Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, Oviedo, León, Palencia y Zamora.

Delegación núm. 2, cuya Jefatura radicará en Guipúzcoa. Comprende las provincias de Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Alava, Burgos, Logroño y Soria.

Delegación número 3, cuya Jefatura radicará en Barcelona. Comprende las provincias de Huesca, Zaragoza, Barcelona, Lérida, Tarragona, Gerona y Baleares.

Delegación número 4, cuya Jefatura radicará en Madrid. Comprende las provincias de Madrid, Avila, Segovia, Valladolid y Guadalajara.

Delegación número 5, cuya Jefatura radicará en Ciudad Real. Comprende las provincias de Salamanca, Cáceres, Badajoz, Toledo, Ciudad Real y Jaén.

Delegación número 6, cuya Jefatura radicará en Valencia. Comprende las provincias de Teruel, Castellón, Valencia, Alicante, Cuenca, Albacete y Murcia.

Delegación número 7, cuya Jefatura radicará en Sevilla. Comprende las provincias de Almería, Córdoba, Sevilla, Málaga, Cádiz y Huelva.

Delegación número 8, cuya Jefatura radicará en Santa Cruz de Tenerife. Comprende las Islas del Archipiélago Canario.

Orden del Ministerio de Agricultura separando del servicio

activo, por lo que causarán baja en el escalafón respectivo, a varios funcionarios de distintos departamentos de dicho Ministerio, entre los cuales figuran Adolfo Vázquez Humasqué, Manuel Álvarez Ugena y Félix Álvarez Ordaz, por haber huido al Extranjero y por sus antecedentes contrarios al glorioso Movimiento nacional.

Ministerio de Obras Públicas. Nombrando instructor para la depuración de los funcionarios de la Confederación Hidrográfica del Segura al ingeniero jefe de segunda clase don Antonio Irmes y López Rementera.

Ministerio de Defensa Nacional.—Orden disponiendo que los presuntos mutilados que no hayan sido aún declarados como tales, así como los que en lo sucesivo vayan siendo dados de alta en los Hospitales deberán cursar sus instancias solicitando ser declarados como tales a los Tribunales correspondientes por conducto de los jefes de los Cuerpos de Ejército a que pertenezcan, los cuales las remitirán a los respectivos Gobernadores militares de la provincia en que residan, para que por esta autoridad se ordene el reconocimiento por el Tribunal oportuno.

Orden, ya concedida, sobre el licenciamiento de los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1927, 1928 y 1929.

Orden concediendo varias militarizaciones.

En el Ministerio de la Gobernación.

Burgos.—El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha sido cumplimentado en el día de hoy por el Administrador apostólico de Vitoria; por el capitán Laureano, de la Policía portuguesa; por el camarada Manuel Valdés, jefe provincial de Madrid; por el señor Aspiruz; el señor Soto; el marqués de Rafal; el jefe del Servicio Nacional de Correos y Telecomunicación; por Miguel Primo de Rivera y por el excelentísimo señor Embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco. (Faro.)

## El «Martirio del arte y huellas de la barbarie roja».

Valencia.—A las doce y media de la mañana se inauguró la Exposición organizada por el Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, en colaboración con la tercera compañía de Radiodifusión de Campaña. La Exposición, que se ha titulado «Martirio del Arte y huellas de

la barbarie roja», es una muestra de los actos de vandalismo cometidos por los marxistas en tantas y tantas obras de arte, especialmente religiosas, por estas tierras de Levante. (Faro.)

## CONTINENTAL AUTO, S. A.

concesionaria de las líneas de viajeros entre Madrid, Toledo, Guadalajara, Soria, Burgos, San Sebastián, Vitoria y Santander, tiene el honor de poner en conocimiento del público en general que dentro de breves días inaugurará el servicio directo entre

**SANTANDER-MADRID**  
Informes en esta capital: JESUS PAZ, Fernández de Isla, núm. 15. Teléfono 18-90.



